

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Riasó Takarékpénztár-épület).
 Egyed. szám ára 500. 0114r.

Bombamerénylet az orosz szovjet-kormány ellen.

Berlin, október 8. A moszkvai szovjetkormány ellen intézett bombamerényletet gyorsan követte újabb merénylet. Az első kísérlet temetésén, amelyen a kormány több tagja vett részt, több bombát dobtak a tömeg közé. Tíz ember nyomban meghalt, 25 pedig súlyosan megsebesült. Hogy a szovjetkormány tagjai közül van-e valaki az elkövetők között, nem lehet tudni. (MTI.)

Wilson állapota rosszabbodott.

Bécs, október 8. A Stepani-ügynökség a Havas-ügynökséggel szemben azt a washingtoni jelentést közli, hogy Wilson állapota nem javult, Wilson szellemileg teljesen kimerült és rögzített is vannak. (M. T. I.)

A magyar Egyesült Kiszáradó és Földműves párt tiltakozása.

Budapest, október 8. Az Egyesült Kiszáradó és Földműves párt klubhelyiségében egy monori küldöttség jelent meg apár t vezetője Sokorópátkai Szabó István miniszter előtt, mely alkalommal erősen tiltakozik az alkiszáradók ama tendenciájus híresztelése ellen, mintha a párt vezetésében grófok vennének részt, holott köztudomású, hogy a pártvezetés a miniszteren és Patacsi államtitkáron kívül két képviselőből és földművesből áll. A párt egyébként most adta ki programját, melyet a fővárosban is plakátírozott. A keresztény szellemű programot nagy érdeklődéssel olvassák a fővárosban.

Franciaország és Németország kereskedelmi viszonya.

Páris, október 8. Az Excelesior párisi kereskedelmi kamara elnökevel beszélgetést folytatott a frank alacsony árfolyamáról. Az elnök ennek okát a hiányos forgalomban és a szénhiányban látja, amely a termelést és a kivitelt lehetetlenné teszi. El kell határozni magunkat arra, hogy Németországgal kereskedelmi viszonyba lépünk. A kamara elnöke elismeri az ezzel szemben felmerülő érzékenységet, de ezeket meg kell oldani. (MTI.)

Október 12-ig ratifikálják a békeszerződést.

Páris, október 8. A Temps kiadja, hogy október 12-ig a három nagyhatalom: Franciaország, Anglia és Olaszország ratifikálni fogja a békeszerződést. Röviddel ezután össze kell ülnie a népszövetség tanácsának, amelyet akkor is össze kell hívni, ha az Egyesült-Államok

addig nem hagyják jóvá a szerződést. A tanács összehívását siettetni kell, mert a békeszerződés értelmében a szerződés hatálybalépte után haladéktalanul foglalkozni kell a Saarvidék kérdésével és a danzigi biztos kinevezésével.

Apponyi nem alakít royalista pártot.

Az egyik bécsi lap bejelentése alapján bejárta a sajtót az a hír, hogy Apponyi Albert vezetésével Magyarországon royalista párt van alakulóban. Apponyi, aki Eberhardon tar-

tózkodik a „Pesti Napló”-hoz írt leveleiben megcáfolja a pártalakítás híreit azzal, hogy egyelőre még visszavonultságban marad a politikával foglalkozni nem szándékozik.

Az orosz szovjeturalom végnapjai.

A fehérek déli felől elválták Szentpétervárt.

Berlin, október 8. A B. A. H. Z. jelenti, hogy a narvai vezérkarhoz Denikin tábornoktól radiogram érkezett, amely szerint a hadsereg 50 km. távolságra van Orel állomástól a moszkvai

uton. Az északnyugati hadsereg elérte a szentpétervári-bakói vasutvonalat. Szentpétervár déli felől így módon teljesen el van vágva.

Garami Ernő visszavonul a politikától

Bécs, október 8. A „Neue Wiener Tagblatt” jelenti, hogy a magyar szociáldemokrata párt-

határozat következtében Garami Ernő a róla tett leleplezések miatt, visszavonul a politikától.

A keresztény munkások nemzeti manifesztációja.

A szakszervezetek vezérbizottságának ülése.

Saját tudósítóktól.
 Budapest, okt. 7.

A keresztényszocialista szakszervezetek megbízottal tegnapelőtt este tartott ülésükön messzehangzó szóval, lelkes elhatározással foglaltak állást a nemzeti politika mellett. Mikor gazdasági érdekeik megbeszélése végett gyűltek össze, manifesztációt írtak arról, hogy a nemzeti organizmus elválaszthatatlan részének tekintik magukat és egyúttal erősen tiltakoznak a szociáldemokrata mozgalom felhárdásai ellen. A szakszervezetek határozatukban sürögősen követelik, hogy a kormány a közmunkákat minél előbb indítsa meg és a munkanélküliekről való gondoskodás mellett fojtassa el az áruuzsrát is.

A szervezkedési kérdések elin-

tézése után Székely János tiltkár a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A Keresztény Szocialista Szakszervezetek központi vezérbizottsága, midőn a kommun bukása után elsősorban gyűlt össze, kimondja, hogy a nemzeti organizmus elválaszthatatlan részének tekinti magát a mindazokat a szociális és gazdasági problémákat, melyek a munkásság szempontjából sürögő megoldásra várnak, nemzeti alapon, a törvény keretein belül a keresztény etika szellemében, a nemzet egyetemes érdekeinek szem előtt tartásával kívánja megoldani. Ebből a célból nemzeti, erkölcsi s anyagi érdekeinek megvédésére keresztény és hazafias alapon épít fel a magyar munkások gazdasági szakszervezeit s ebbe a szervezetbe való tömörülést hívja fel az egész ország keresztény munkásságát. Egyben a legelőször formában tiltakozik a szociáldemokrata mozgalom újból való felhárdásai ellen.

Az a szociáldemokrata mozgalom, mely a kommunistákkal és az erkölcstelen kapitálissal egyetemben rombadöntötte az országot és koldussá tette a dolgozó népet a maga hazug jelszavaival, a magyar nép érdekeinek veszélyeztetése nélkül, ismét föl nem támadhat. A magyar nép, olyan szociális akcióba, amely a tőkés osztálynak s egy élősditajnak áll szolgálatában részt nem vehet, s ilyen akciókat erejéhez mérten meg fog akadályozni. A dolgozó népnek olyan szociális mozgalom kell, mely nem egy klikk, hanem az egész dolgozó társadalom jólétének áll szolgálatába.

Ez a mozgalom a keresztényszociális mozgalom, amely a magyar nép politikai és gazdasági felszabadításáért harcol.

A társadalmi béke s a dolgozó nép érdekében ez a mozgalom sürögősen követeli, hogy a kormány a közmunkák sürögő elrendelésével siessen segítségére az inségben szenvedő népnek. Szabályozza sürögően a munkabérek s a legkényortlenebb szigorral fojtassa meg az uszort, gondoskodjon arról, hogy a munkások a munkabérből tisztességesen meg tudjanak élni. A népet kiszorító uszorsók kiirtására állítsa fel a statáriális bíróságot. A munkás kérdés rendezése s megoldására követeljük a munkásügyi miniszterium megszerzését, követeljük a munkásbiztosítás reformját. A kommunista üzemek cégerő alatt ártatlanul letartóztatott munkásokat bosszússák szabadon és büntessék meg a hamis alapon vádat emelő kommunistákat. Végül gazdasági lapon nyugvo meg nem alkuvó keresztény szociális politikát követelünk, mely a sokat szenvedett magyar népet megvédi a nagy tőke kiszorításától, gazdasági boldogulását és erkölcsi felemelkedését biztosítja.

A vezérbizottság a határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

A békeszerződés ratifikálása Rómában.

Páris, október 8. A Matin római jelentése szerint a minisztertanács elhatározta, hogy megkéri a királyt, éljen azzal az alkotmányos jogával, hogy ratifikálnak jelentse ki a parlament utólagos jóváhagyásának fentartásával a Németországgal és Német-Ausztriával kötött békeszerződést. (MTI.)

11-én a Máv. Zestgyakorlók táncestélyt rendez a Bikában.
 Kore műestéllyel egybekötött

Fellépnek: Honty Hanna, Szemere Nelli, Káldor Dezső, Szabó Gyula és Várnai László a legjobb válogatott magánszámokkal!

A közadók és azok behajtása.

A magyar pénzügyminiszter 1919. évi 49.611. számú rendelete.

A tanácsköztársaság bukásával feladott rend helyreállításának, valamint a rombolások folytán szükségessé vált újjáépítésnek nagy munkája országsszerű megindult. Ez a munka azonban csak akkor kecsegtet a siker reményével, ha a szükséges anyagi eszközök rendelkezésre állnak.

A tanácsköztársaság gazdálkodása azt eredményezte, hogy az államháztartás teljesen kiürült a megfelelő anyagi eszközök tehát csak akkor fogják rendelkezésre állni, ha az állammal szemben tennivaló anyagi kötelezettségeit kivétel nélkül mindenki a legpontosabbban teljesíti.

Hiszem és remélem, hogy annyi megpróbáltatás után az állammal szemben anyagi kötelezettségének az ország egész népsége a tapasztalatokon okulva önként és készséggel meg fog felelni.

Utasítom énnéfogva a pénzügyi hatóságokat intézkedjenek azonnal, hogy az adózók adótartozásainak pontos betételezésére, a törvényes következményekre való figyelmeztetés mellett, szabályszerű módon felnyússanak, muaszítás esetén pedig a hátralekötött a fennálló szabályoknak megfelelően, a késedelmi kamatokkal együtt azonnal behajtsanak.

Alapvetően hisznek oda, hogy a községi és városi előjárások nevezetesen a közigazgatási hatóságok külön is figyelmeztessék az adózókat arra, hogy a köztartozásoknak pontos betételezése a jelenlegi súlyos viszonyok között nem csak elsőrendű honpolgári kötelességük, hanem ez a saját érdekükben is áll.

Egyben utasítom a pénzügyi hatóságokat, hogy a behajtás menetét állandóan kísérjék éber figyelemmel és a fennforgó körülmények kellő mérlegelése mellett kiváló gondot fordítsanak arra, hogy az eljárás minden lényben megfeleljen és kielégítő legyen.

Minden adózótól elvárom, hogy kényszer eszközök alkalmazásának elvárása nélkül hazafias áldozat-szépséggel teljesítse kötelességét. Budapest, aug. hó 19-én.

Dr. Grün s. k.
pénzügyminiszter.

Vegyes gazdasági bizottság indul a nemzetközi kereskedelmi konferenciára.

Páris, október 8. Angol, francia, belga és olaszokból álló gazdasági bizottság Klemens francia kereskedelmi miniszter vezetésével elindult az Egyesült-Államokba, hogy résztvegyen a Washingtonban október huszonötödikén megtartandó nemzetközi kereskedelmi konferencián. Rómából jelentik: Amerikai, angol és francia szakértők megérkeztek Fiuméba és hosszasan tárgyaltak az olasz vezető emberekkel és D'Annunzioval. A szakértők ezután Belgrádba utaztak és onnan Rómába.

Hová lettek az amerikai dollárok?

Nyilatkozának Károlyi Mihály amerikai útjának kísérői!

Károlyi újra Amerikába küldte a régi dollárokat vagy ujakért? Ki tudja? Ki tudja mit keresett a yankeek között a múltban és mit fog ott most keresni? Nem lehet mondani, hogy ez az utazás stilszerűen lenne. A hamis bukás után vagy a csőd elől oda menekültek eddig is mindig azok, akiknek idehaza a törvény előtt kellett volna számot adni sáfárkodásukról.

De ez a második amerikai utazás feleleveníti az elsőt. Történt ugyanis, hogy magyar vezérek felkerekedtek vala és átkelének az Océánon, hogy odaát lakozó véreink között igét hirdetnének és dollárokat gyűjtene. Az hetumogerek pedig valánák:

Károlyi Mihály gróf, Ruza Barna, Barabás Béla, Ráth Endre, Zlinszky István, Héderváry Lehel.

Az amerikai körút elég jól sikerült. A beszédek meghallgatták és Károlyi kalapjába sürről hullt a dollár. Mire a vendégszerelésnek vége lett, több mint 200.000 jó amerikai dollár csörgött Mihály gróf izsákjában, amit nem is mulasztottak el világnak kürtölni. Volt erre nagy öröm, mivelhogy ez választási kasszára volt fordítandó.

Kétszáz ezer dollár már akkor is egy milliót jelentett koronában.

választási költségben pedig legalább 20 kerületet.

A választási harc helyett azonban közben komolyabb harcra került a sor. Kitért a háború! Károlyiék künrekedtek és csak hosszas idő múlva kerültek haza egymásután, — ki nehezen, ki könnyen. A végén mind együtt voltak már Budapesten és sok mindenről beszéltek, meséltek. Csak a dollárokról hallgattak! Pedig hol titokban, hol nyilvánosan meg-megkérdézték Károlyi vezért, hol van a titkzatos pénz? A nagy Mihály azonban rejtelmeseen csak annyit mondott, hogy jó helyen! Utjának kísérői még ennyit se mondtak s talán nem is tudtak többet, — úgy lehet. Mende-mondák keringtek jobbra-balra az amerikai pénzről, cikke is jelentek meg róla, de Károlyiék táján erről a titokról sehogy sem oszlott el a köd. Voltak, akik tudni vélték, hogy külföldön van letéve. Ahogy Károlyi kalandor politikája egyre jobban megfertőzte a közvéleményt és a sajtót, annál mélyebb hatgatás borult a dollárok ügyére, s mikor végre Károlyi a legmagasabb polcra eljutott, a tekintély teljében fényeskedő nagyúrtól senki sem kérhette számon az amerikai dolgos magyar kezek drága fillérjeit.

De most a nagy leszámolások és a nagy elszámolások idején itt az ideje, hogy erről a kétszáz ezer dollárról, amelynek értéke ma már 14 millióra szökkent fel, megtudja az ország; hol van ez a pénz?

Ki örzi? Vagy ha már nincs meg, — ki költötte el, mikor, milyen célra? Akár mi is lett a sorsa, jogunk és kötelességünk megkérdézni, hogy a nemzeti jelszavak alatt gyűjtött dollárok, kinek a zsebében vannak? Ez most már nem a különböző szétváló függetlenségi párok kasszakérdése, hanem az ország becsületéé.

Azoknak az uraknak, akik Károlyinak kísérői voltak pénzügyi útján, számot kell adni róla, mit tudnak e dollárokról? Még kell mondanunk mindent, amit ez ügyben láttak és tapasztaltak. Akár politikai, akár párt, akár sajtó célokra ment el ez a pénz, akár kártyán uszított el az országrontó főúr kezén:

Báza Barnának, Barabás Bólának, Ráth Endrének, Zlinszky Istvánnak, Héderváry Lehelnek nyilatkozniok kell részletesen és hitelen, mit tudnak a 200.000 amerikai dollárról.

Ezeknek a politikusoknak ez quemesak kötelességük ma már, hanem saját jól felfogott érdekük is, nehogy fedhetetlenségüket később emiatt a gyanu árnyéka is érintesse.

Lássuk hát végre, hová tette Károlyi az amerikai gyűjtés eredményét, de gyorsan, még mielőtt újra kler Amerikába, hogy ottani véreink megmondhassák, mire és kinek adják esetleg újra a kemény munkából meg-takarított dolláraikat.

Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglyokkal, akik a volt osztrák-magyar hadsereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyen tartózkodnak, hogy hazaszállításuk végett október 6-tól kezdve október 13-ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál — Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály létesített részükre, ahol jelentkezésük alkalmával a további utazásukat megkapják. A katonailag megszállott területeken levő parancsnokságok lehetővé fogják tenni részükre a Debrecenbe való utazást. Együttel tudomásukra hozatik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tettünk, hogy minél előbb hazajuthassanak.

A katonailag megszállott területek parancsnoksága

Dr. Nagy István
ügyvédi irodáját
Szent-Anna-u. 3. sz.
olá helyezte át.

KÖNYVTÁRAT.
vagy egyes könyvet
ha értékesíteni akarja
forduljon bizalommal
ANTALFFY könyvkereskedéshez
Szent-Anna-utca és Varga-utca sarkán.

A színész-egyesület fegyelmet indított

A miniszter nem enged meg a bérbeadást.

Annak idején, mikor megírtuk, hogy a Csokonai színház Heltai Jenőnek 150.000 koronáért bérbeadta a városi tanács, megjegyeztük, hogy ez a határozat merőben ellenkezik az Országos Színész-egyesület és a közművelődési miniszter álláspontjával, a ki úgy az állami, mint a városi színházakat nem enged bérbeadni s tavaly Kiss Árpád szingagatát is megbüntette, mert a szatmári színházért 25.000 korona bért ajánlott.

Most, hogy az összeköttetés megvan Budapesttel, a miniszteriumnak és az Országos Színész-egyesületnek értesítés esett a debreceni határozat s Heltai Jenő ellen megindították a fegyelmi eljárást. Heltai kényszerkörülményekkel védekezett, mert a városi tanács vagy bért követelt, vagy nem akarta a helyárakat felemelni. Ő igaz, hogy bért ajánlott, de csak formailag tette az ajánlatot, hogy ezzel is jelezze és indokolja, hogy a színházra helyáremelés nélkül ráfizet. Ugyanakkor nem hallgatta el, hogy egyes hírek szerint úgy értesült, hogy Kardos Géza, a kinek szingagatává választását propagálták egyes tanácsstagok, állítólag szintén a bérfizetéssel csinált magának hangulatot.

Most azonban a tegnapi tanácsülésen, Kardos Géza, aki ellen a Színészegyesület szintén fegyelmi eljárást indított, kérte, hogy ez ügyben nyilatkozzék a tanács, vajjon ajánlott-e ő bért, vagy nem. A tanács ez ügyben válaszolni fog. Hogy mi lesz a válasz, nem tudjuk, ellenben az bizonyos, hogy Heltainak egyellen fillér bért sem enged fizetnie a miniszter s a 150.000 korona első részletét is vissza kell fizetnie a városnak Heltainak. Így bizonyára revízió alá fog kerülni a helyáremelés kérdése is, miután Heltai kijelentette, hogy ha a 150.000 korona fizetése alól a miniszter felmenti, akkor a helyárakat lényegesen le fogja szállítani.

A gyógyszerárak
éjjeli szolgálat.

Pénteken: Nap. Ferenc József
Kossuth Lajos. Ferenc József
Csillag. Árpádter 1.
Mátván-utca

A debreceni direktorium sofförje.

Sikkasztás miatt állt a bíróság előtt.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa előtt állott tegnap Molnár Sándor sofför, a debreceni autóforgalmi részvénytársaság sikkasztás miatt jelentett fel, mert egy autombilját jogtalanul eladta.

Molnár Sándor a kommunizmus miatt szállította jobbra-balra az autózni vágyó bolsevik vezéreket. Mikor április 22-én a népbiztosok jába alatt ézni kezdte a talaj betertették a Debrecenben levő összes autombilkokat a honvédszár láktanyába s megtiltották, hogy onnét bárki is valamely járművet elvigyen.

Április 23-án Czómor Béla politikai megbízott arra utasította, hogy az 542. számú autót vigye Budapestre. Onnét már nem tért vissza, hanem a gépkocsival együtt beosztották a hadügyi népbiztos-sághoz, majd a frontra került a 39-es bihari gárda szolgálatára.

Később a budapesti olasz misz-szió bérelte fel Molnár Sándort autombil szolgálat teljesítésére. Mikor a román csapatok bevonul-tak Budapestre, az autombil el-adta 8000 koronáért, mert nem volt mit ennie.

Ezeket vallotta Molnár a főtér-gyaláson s a bíróság megállapít-gyan bűnösségét, sikkasztás miatt 3 havi börtönrre ítélte. A vádlott mint az ügyész felebbezett.

Városi ügyek.

(A tanácsülésből.)

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város tanácsa Márk Endre polgár-mester elnöklésével ülést tartott, melyen a legsürgősebb városi ügyek tárgyaltak el.

A DEMKE épületét

Indvalemleg a város át akarja venni a DEMKE-től. Sok pénzbe van a városnak ez az intézmény, amelynek épületéhez telket, pénzt adott, de a DEMKE a szerződési kötelezettségének a várossal soha nem tett eleget, ellenben beleegyezett az épület átengedésébe bizonyos feltételek és elszámolás mellett.

Mintán Dr. Kenézy Gyula egyetemi rektor az orvosi fakultás céljaira kéri a DEMKE épületét, ahol az orvosi szakelőadásai tartatnának, a városi tanács elhatározta, hogy a DEMKE vel az elszámolást megjelíti s az épületet tulajdonába veszi.

Az új városi adók.

A főispán jóváhagyta a szállóadóra vonatkozó városi szabályrendeletet, de azzal a kikötéssel, hogy amint összeül a közgyűlés azonnal bemutatandó annak

a szabályrendelet s jóváhagyása kérendő. A szállóadói adó tehát csak ideiglenes.

A városi beadványokra ezután költön 3 koronás városi bélyeget kell ragasztani, az állatjártatokra pedig 10, 6, 4 és 2 koronás bélyegeket, E naptól kezdve a bélyegek felragasztandók a városhoz beadott kérvényekre sokmányaokra valamint a járatokra is.

Az örökösödési és ajándékozási ingatlan átírásoknál a városi adót a tanács 3 százalékban, más átírásoknál 2 százalékban, ingatlan örökösödésnél 1 százalékban állapította meg a városi tanács. Ez a szabályrendelet azokra a jogügyletekre vonatkozik, melyek október 12-én lépnek életbe.

Egyéb ügyek.

A városi Tanácsnak jelenti a főispán, hogy Fábry Imát visszahelyezte a városi zenedénél állásába, de a fegyelmi eljárást azért megindítják ellene.

Dr. Vásáry Istvánnak a városi Tanács, miután a közgyűlés egyelőre nem hívható össze 3 heti szabadságot engedélyezett, helyettesítéséről a polgármester fog intézkedni.

Rostás István rendőrtörök kapitány jelent, hogy Tonhelsner rendőr parancsnok, — aki Budapestre járt — a rendőrlégénység, hajdülégénység és erdőőrök részére készített, a város által Rosenberg szállító-nál rendelt ruhákat hazaszállította. A városi tanács a ruhák szétosztását elrendelte.

A timármesterek csalója a törvényszék előtt.

két évi fegyházat kaptak.

Megírta a Debreceni Újság néhány hét előtt, hogy a rendőrség letartóztatta Doschekal József és Barna Andor állás-nélküli kereskedő-segédek, a kik börtvasárlás ürügye alatt több debreceni timármestert becsaptak és megzsaroltak.

A két jómadár egy napon megjelent Kiss Imre és Fekete Antal timároknál, a kiknél ugyancsak nagyobb mennyiségű bört vásároltak, majd 4000 koronát csaltak ki megvesztegetési célokra.

A csalók másnap újabb zsarolást kíséreltek meg Kissnél, azonban ez rájuk zárta az ajtót s a rendőrségre sietett. Azután detektívek lefűlelték a jómadarakat.

Doschekal és Barna tegnap állottak a debreceni törvényszék előtt. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzik-e magukat, nemmel feleltek s tagadták azt is, hogy Kiss és Fekete timármestereket valaha is látták volna. Az elnök ekkor eléjük tárta a rendőrség előtt tett vallomásukat, melyre nézve azt a mesét találták ki, hogy

azért ismerték be tettüket, mert a detektívek összeverték őket. Ezt azonban csakhamar megcáfolták a bizonyítékok.

A felvonult tanúk igazolták, hogy a csalók hónapok óta zsarolásból és bűnös uton szerzett pénzből éltek és mulattak a kávéházakban, az orfeumokban pedig szórták a pénzt.

A tárgyalás befejezése után Ferenczy Tibor dr. államügyész vádbeszédében utalt arra, hogy a bíróságnak szigorú ítéletet kell hozni, mert a vádlottak olyanok, mint az élősdiak, a kik az amugy is leromlott gazdasági életünket tönkre teszik. Bejelentette egyben, hogy hasonló cselekményekért még folyik ellenük két más ügyben is az eljárás.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Doschekalt és Barnát a zsarolás büntetésebe s ezért 2—2 évi fegyházra ítélte őket. Az ítélet ellen súlyosbí-tásér az ügyész felebbezett.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Üzenet a 21. 11. számú rendelkezéssel (szilveszterre).

I. Vétkezők tekintetében minden szón szólnak, akik bár nem rosz szónakkal nyilvános helyiségekben, vagy utcákon, utcákban stb. hármiképpen közölni híresztelni, meghasználni fogják az ár szavakat, akár kényes híreket vagy véleményeket amelyek a helyi vagy a csoportok áhálványára vagy bármilyen, a román hadsereget sértő híreket vonatkoznak.

II. Ezen vétkezőknek a katonai büntetés mellett a két évi fegyház is megjárhat, ha a két évi fegyház büntetésére elítéltek, amikor a fenti vétkek közzétételénél és átulást szándékával a törvények a háború során érvényes büntető törvényekben előírt büntetések tozartak végrehajtandók.

Újdonságok.

A kenyérsütés ára. A közlelmezési ügyosztály tudomására hozza a közönségnek, hogy a kenyérsütés ára a mai naptól kezdve kilogrammonként 50 fillérben lett megállapítva.

Az egyetem megnyitása. A debreceni tudomány egyetem tanévnyitó ünnepélye tegnap délelőtt volt. Az ünnepély a nagytemplomban tartott isteni tisztelettel kezdődött, amelyen Erdős József dr. teológiai professzor mondott megható imát. A nagytemplomot az egyetem hallgatói, valamint nagy közönség töltötte meg.

Tegnap halottak. A tegnap nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Ajvász Odón r. kath. 43 éves. Kaplány Erzsébet r. kath. 62 éves. Tóth Imre ref. 7 éves. Kiss József, Tóth Lilla ref. 32 éves. Harangi István ref. 1 napos. Czina Jánoska, Székely Erzsébet ref. 35 éves.

A református leányegyesület szombaton délután 4 órákor, a kollégium első számú teológiai termében hölgyek számára vallásos önképző előadást tart.

Öngyilkosság a Nagyerdőn.

A nagyerdői csószház mellett egy fára felakasztott holtestre bukkantak tegnap délután. A rendőrség megindította a vizsgálatot s megállapította, hogy az öngyilkos Szalóki Elek 65 éves debreceni szabómester, aki részeg állapotban követte el tettét. Szalóki Elek már többször fenyegette meg hozzátartozóit, hogy megöli magát, most aztán beváltotta ígéretét.

Halálhír. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy felejtetetlen drága jó feleségem, menyem, testvérünk, sógoránny, nagynéni és áldott emlékü jó rokonunk **Czina Jánosné** Székely Erzsébet, fölv. hó 8-án, délelőtt 10 órakor, életének 38-ik, boldog házasságának 14-ik évében, 4 heti súlyos szenvedés után esedékesen elhunyt. Felejtetetlen halottunk földi részét fölv. hó 10-én délután 4 órakor fogjuk a Közös csapalkórházból a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfisztelességfételére rokonainkat, barátainkat valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fűző szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága porra! Bónatos írtje **Czina János.** Anyósa özv. Czina Lászlóné szül. Balogh Julianna. Testvérei özv. Horváth Istváné és gyermekei, polg. Székely Sándor. Sógora és sógora polg. Sipos István (olasz fogoly) nejevel Czina Juliannával és gyermekei, Czina László nejevel Pócsi Eszterrel és gyermekei, özv. Czina Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna és gyermeke, polg. Csizsár Sándor nejevel Czina Eszterrel, Czina Margit, Czina Ferenc, Czina Mariska és Czina Imre. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temelést Gsbauer K. és Tsa. tem. Int. rendezti. Kossuth-utca 2.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-estek.

Pénteken B) börtlet Palika szimf. Szombaton délután ifjusági előadás. Csirano de Borgoro Szombaton este C) börtlet Három a kisleány operett. Vasárnap délután Aratlan Zsuzsi oper. Vasárnap este Tündérlaki leányok, vigjáték.

Vigjáték.

Pénteken Pillangó főhadnagy, operett. Szombaton Vasgyáros, szimf. Vasárnap délután Osztrigás Mici pirosszinlajos bohózat kerül színre. Vasárnap este Nebántsvirág, operett.

Palika. A színházi iroda jelenti: Ma B. börtletben kerül színre a Palika szimf. a Csokonai színházban. A Vigszínházban a Pillangó főhadnagy operettei adják. Katinkát Honthy Hanna játsza. Szombaton a Három a kisleány operett kerül színre a Csokonai színházban Honthy Hannával, a Vigszínházban a Vasgyáros szimf. kerül színre. Vasárnap a Csokonai színházban délután 5 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal az Aratlan Zsuzsi operett, a Vigszínházban az Osztrigás Mici pirosszinlajos bohózat kerül színre. Este a Csokonai színházban a Tündérlaki leányok vigjáték új bemutatással, a Vigszínházban a Nebántsvirág operett kerül színre.

Sport.

A vasárnapi football mérkőzés. Nem minden napi sport élvezetben leza része Debrecen közönségének vasárnap, amikor az ügyelői versenypályán a DVSC —DKASE mérő össze erejét. A vsutal Sport Club ördögös gyorsaságu csapat nagy munkát tognak adni a DKASE jól bevált védelmének. A küzdelem kimene-tele nyílt s ha a vasutasoknak igen jó napjuk lenne akkor is csak mintmáltis gól aranyat pyzhetnek. A mérkőzésre Jeyek Müller H. Pia szállító irodájában előre megváltások.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club vasárnap délután, pont 3 órai kezdettel tartja első országos athletikai versenyt, amely a nagyszámú nézőknek után látni minden tekintetben sikeresnek ígérkezik. Már eddig is nagyszámú nézőt adtak le a Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet, Kisvárdai Sport Egylet, Műegyetemi Atlitika és Football Club, Hajdu bősérményi Torna Egyt., Hajdunásási Athletikai Club, Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete, Debreceni Torna Egyesület és a rendező DEAC. Ez lesz egyúttal a sáson záró athletikai pálya verseny is, az athletika ezután már csak a mezeli futást fogják kultiválni.

Szaxoni és Subloctentus Herja.

Italmérők figyelmébe

Mielőtt borszükségletét fedezni, forduljon le az Alföldi Takarékpénztár Raktárállomásának (Pesti-utca 2.) pincéhelyiségekben a tekintse meg az ott beraktározott, tisztán kezelt, kitűnő minőségű faj- és asztali boraimat, melyek a legolcsóbb napi áron — kölcsön hordómban is — árusítók.

Hassnált és jókarban levő hordókat eladók! Jó újborekat vesznek! **WALDMANN** borkereskedő, Széchenyi-utca 37. szám alatt.

A hajduszentpéteri járás főszolgabírájától.

2667—1919.

Pályázati hirdetmény.

A hajduszentpéteri járásba tartozó Tetétlen községben lemondás folytán megöröült segédjegyzői állásra pályázatot hirdet.

- Ez állás javadalmazása:
1. Községi pénztárból 800 korona fizetés.
 2. községi pénztárból 250 korona lakber.
- Továbbá az állampénztárból

özsedékek fizetés kiegészítés, háborna segélyek és egyéb pótlékok.

Kérem a pályázhat, hogy **kérvényezhet a szükséges iratokkal felszerelve hozzám folyó hó 20-ig eljuttatni sziveskedjenek.** Hajduszentpéteri, 1919. szept. 29.

Weszprémy Barna, h. főszolgabíró.

A hajduszentpéteri járás főszolgabírájától.

2667—1919.

Pályázati hirdetmény.

Nádudvar községben halálózás folytán üresedésben levő községi szülésznői állásra pályázatot hirdetek.

A községi szülésznő fizetése a községi pénztárból évi 240 korona és szülésznői segélyek után járó megállapított díj szedése.

Igazolt községi szegények ingyenes szülésznői segélyben részesítendők.

Kérem a pályázni chajtó szülésznőket, hogy **kérvényüket, esetleg működési bizonyítványukat hozzám 1919. október 20-ig sziveskedjenek eljuttatni.**

Weszprémy Barna, h. főszolgabíró.

Knotty Kovácsné
Kussuth-utca 45. sz.
szabászáti és varró iskolájába
a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig eszt. közzétetnek.

APRÓ HIRDETESEK.

Lovelézés.

Hírtes
existenciájú 26 éves, ref. vallású gazdasz. ismerettség hiányában — nősülés céljából — ez uton öhalt. megismerkedni hozzá illő 20—25 év közötti leánnyal. Levéleteket „Tavaszi” felirattal a lap kiadóhivatalába és utvan a lapban telezni kérék. 4948

Ajánlat

Gschwindt
Gschwindt Erzsébet névű és vidéki t. vadölveszt. hovy eredeti Gschwindt féle tisztá szesz. készítő üzemét és nálnak kapható. Gschwindt féle szeszélesztő-évar debreceni kizáró. lakos főraktára Krúsz Testvérek Piac-utca 50. Kihordó fluk utvanott felvétetnek. 4827

Ütész
koronát fizeték ki két szoba. konvha lakást szerez azonnali beköl. dözésre. Bővebbet „Hőzsa” áruházban. 4864

Száraz.
bővít. létes. pince azon nat kiadó Rákóczy-u. 32. 4963

Kiadó
a Simonvilut 11. alatti kerti lakásban 2 szoba. Értekezhetni Kardos L. üzletében Kossuth-u. 9. 4964

Román
nyelvre írok és fordítok, bismiféle kérvényeket — Ogonovszky, Kossuth-u. 11. szám. Dr. Bailly iroda 4782

Egy
butorozott szoba kiadó. Csap-utca 62. 4972.

Dinye
korlátlan mennyiségben kapható a Pénzügyi palota pince helyiségében. 4881.

Román
ayelvre mandentele kérvényeket írok és fordítok, Halmovits, Piac-utca. 30. Dr. Lippa ügyvéd irodájában. 4333

Borospinoo
nagy, kiadó. Ugyanott 15 hold fekete föld porce keleszték. Hunyadi-utca 23. 4874

Nagycserén
különö szunó és kaszálló tanyával telebe vagy házszoborba kiadó. Cim a kiadóai atalan. 4794

Román
magyar nyelven kérvényeket veszték. Schwarz. — Széchenyi-utca 31. 4705

Gallórokat.
kézlelőket fénvesre, keményre 3 nap alatt mosunk, vasalunk. Vas-utca 9. és Köleser-utca 6. mosoda. 4902

Tarhonva
készítő asszony aiant. kozik házakhoz. Mar-til Veres-utca 17. 4961

Jó
forralmu üzlet kiadó. Cim a kiadóban. 4947

Gallórokat.
intéket hófóherre. tükör fénvesre mos. vas. sz. Méliuszter 10. 4629

Üz.
urimó kezdők zongorázni tanít saját lakásán. Cim a kiadóhivatalban. 4954

Zonaorázi
tanítok, magyar nótákat is. Eötvös-u. 85. 4936

Fehérnemű
hívítást, földzást, alyát lálelek, orthonra is házhoz is mevetek. Bichlen-u. 8. Akté. 4934

Alunozást
vállal minden Debreczeni Lakos naplanvarrodá. jutányos árat. Kossuth 11. 4926

Orvostanhallgató
címűzást. másán tanítok is tanítana. Cim a kiadóban. 4924

Kereslet

Aranyváltó-árnyék
aranyváltó-árnyék. szilárdított. vana. Mechlóva háza. cim a kiadóban. Széchenyi-utca 10. szám. 4924

Tanuló
felvétetik Antalfy Ferenc könyvtárában. Piac-u. 3. 4888

Fiatl
fűszerkereskedősemet, tudó és küldönc flu felvétetik Péterváráz János fűszer üzletében. 4694

FAVÁGÓK

vagy vállalkozók 2 méteres kereszt fűrészel és egyéb szerszámokkal járók. kitermeléshez felvétetnek. Erdőkölödel lehet **HOLCZERNÉL,** a Margit fürdő Baraktelepece.

Beljáró
felvétetik. Pesti-utca 6. 4978

Betonosüveket
keres az anyéi levezetéshez a Kalanemum. Ajánlatok a kollegiumi kapushoz adandók. 4980

Takarítónő
délelőtre felvétetik. — Csap-utca 22. sz. Gyógy-szerter. 4977

Mindenes
szakácsnő felvétetik. Péterfia-utca 6. 4975

Egy
mindenes és egy takarító- nő azonnal felvétetik. — Halvan-utca 2. Dr. Welez. 4970

Munkaszoenyok
és gyariszoiga azonnal felvétetik. Tűz-utca 100. 4914

Butorozott
szobát keresek 10-re vagy nov. 1-re. — Ajánlatokat „szernok” jellegre a kiadóhivatalba tovaot. 4918

Vasköményi.
18 centimeter átmérő- tük keresek megvételre. Péterfia-u. 61. 4913

Ludmán Lakos
Vargamélt. Laskovyi-ut 12. szám tel. üzemű. védésből valaki elvált hat szökés a buda. malomból. levelet szivesen szor is házhoz hozni. ami a szakra irva van. tarsaz díjat amit ker mekintettem. 4882

Lakatos
tanonc felvétetnek. Dics- tessal. Biharj mulakato- sornal Miklós-u. 18. 4941

Ócska.
torott és egész fedél- cserépet veszek Krusch cserépkályhakaraktár — Hunyadi-u. 13. 4940

Csinosan
butorozott szobát, eset- leg nemi konvhabasz- nálattal azonnala keres. intelligens fiatal házaspár. Cim a kiadó- ban. 4957

Egy
16 munkás szabóseged azonnal felvétetik. — Arany János-u. 15. — Schwartz. 4933

Kisenoitő
felvétetik Csandó 105. Palánky. 4929

Tányára
mindenes asszony — könyvvel felvétetik. Va szarnap felentkezzen — Halvan-utca 17. emelet. 4942

Mindenes
cselédet vagy beljáró- tót keresek. Szent An- na 18. sz. 4943

Különbeltáratu
butorozott szobát a Hat van-utca részben keresek. Cim a kiadóban. 4950

Maoános
fiatal ember butorozott szobát keres. Cim a ki- adóban. 4951

Szabászáti
tanfolyamra tanítvá- nyok felvétetnek Jozef- viczkyné Bogdan Rozá- lia ipari technológiát vezetett női szabó. Mik- 4994

Gastéshallgató
különbeltáratu szobát keres. Ajánlatot a ki- adóhivatalba „Azonia” felirattal kérek. 4967

Német
44-aszolgát keresek. Je- letekezhetni tizenegy- től egy óráig Fűvés- kert-utca 10. szám alatt. 4921

Német
leányt keresek. ki házi munkában szeretnék. Jelentkezést tizenegy-től egy óráig várak. Fű- vészker-utca 10. szám alatt. 4920

Részes
tanári tőreket keres. Kisvá-utca 28. Birinyi Lakos. 4923

Egy
16 nagymunkás felvé- tetik Szadlák és Vanna- forrászabó cégnél. Piac- utca 28. sz. 4928

Egy
leány női szabó tanuló- nak felvétetik Haidó-u. 10. sz. a. Krisztofánal. 4936

29 éves
izr. nőlen gazdaságban alkalmat keres segédül- tésébe azonnali beépés- re vagy legkésőbb ja- nuár 1. Cim a kiadóhivatalban. 4949

Egy
rendes beljáróné keres- tetik egész napra Szé- chenyi-utca 16. kereszt- épület. 4936

Egy
fodrászsegéd kísérető- nek felvétetik Varga-u. 35. Nagynál. 4956

Elvezett
egy kis keresk arany- keret ezüst nyaklánc- cal, egy fűszár és két női fenykővel, a szí- ves megvételre 200 ko- rona jutalomban része- sül. Csandókeret Kinizsi- utca 41. 4939

Tanuló
leányok, kitűnőleány nagyobb fizetéssel fel- vétetik Jungszeisz Mari- nól kalap üzletébe — Piac-utca 56. 4952

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Ócska
asztal szarhetet meg- vasatolok. körülbelül 8 éves leánynak és 4 éves fiúnak való ul box el- pót eladók. Bathlen-u. 17. 4932

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967

Balassia
hat és fél holdas tel- 4673-6 eladó. Pesti- utca 10. szám alatt. 4967